
 

 

 

 

 

 

 

ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА 

ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ В ОБЩИНА ГАБРОВО 

ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 

 

 
I. ВЪВЕДЕНИЕ 

 

Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Габрово за 2023 година се създава в изпълнение чл. 26 

а, ал. 2 от Закона за народните читалища и е базирана на внесените от общинските читалища програми за развитието им и 

направените предложения за дейността им през 2023 г. 

Съгласно чл. 2 от ЗНЧ, читалищата са юридически лица с нестопанска цел. Те са традиционни самоуправляващи се 

български културно–просветни институции в населените места, които изпълняват и държавни културно-просветни задачи. 

Изготвянето на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Габрово цели обединяване на усилията 

за по-нататъшно развитие и укрепване на читалищата като уникални средища за съхраняване на българската идентичност, 

бит, история, култура и традиции. Те служат за изграждане и утвърждаване на националното самосъзнание. Читалищата са 

ориентирани към запазването на родното, традиционното, автентичното и вписването му в съвременните условия. Те 

отстояват позицията си на културно-масови средища в района, изявяват активната си гражданска позиция. Читалищата 

съхраняват принципите на равнопоставеност, толерантност, съпричастност, инициативност, приемственост, взаимопомощ. 

Същите създават условия за развитие на гражданското общество. 

На територията на община Габрово са регистрирани 38 народни читалища. Съгласно Закона за народните читалища /чл.21, 

22 и 23/ финансирането им се извършва с годишна държавна субсидия по изготвен държавен стандарт за бройки 

субсидирана численост. Средствата за читалищата се регулират и разпределят между тях от комисия, определена със 

заповед на кмета на Общината и по механизъм, определен от Министерството на културата, като средствата се предоставят  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

на читалищата за самостоятелно управление, съгласно чл. 23, ал. 1 от ЗНЧ. Другите източници на финансиране на 

читалищата са: членски внос, културно-просветна и информационна дейност, наеми, дарения, завещания и др. 

 

II. ЦЕЛИ 

 

1. Основна цел на Програмата 

 

Изготвянето на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община Габрово за 2023 година е насочено към 

обединяване на усилията за по нататъшно развитие и утвърждаване на читалищата като важни обществени институции, 

които отстояват ценностната система на обществото в рамките на съществуващото културно многообразие в процесите на 

всеобхватна глобализация. Целта на програмата е да подпомогне годишното планиране, организирането и реализацията на 

комплекса от читалищни дейности, както и да съдейства за повишаване активността на читалищните ръководства за 

превръщането на читалищата в духовни центрове, работещи в полза на общността. 

 

2. Основни цели в работата на читалищата 

 

Мисията на читалищата днес е да съхранят националната ни култура и идентичност в контекста на предизвикателствата на 

днешния ден – развити информационни технологии, модерни средства за комуникация и глобалното общуване. 

Читалищата са устойчиви културни институции, които имат специфична мисия за съхранение и развитие на традиционните 

ценности на нацията. И ако в епохата на българското Възраждане ролята на читалището е била да консолидира и сплотява 

местните хора на базата на споделени ценности, традиции и визия за бъдещето, то днес, в съвременните условия на 

многообразна и динамична социокултурна и мултикултурна среда, запазвайки своята социална легитимност и гъвкавост, те 

са призвани да насърчават творческата социална промяна. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Дейности, допринасящи за постигане на целите на читалищата: 

 

За постигане на тези цели читалищата планират и извършват разнообразна дейност, като: 

 Поддържане на библиотека и информационни услуги; 

 Организиране на школи, курсове и клубове; 

 Организиране на празненства, концерти, ритуали, чествания и други дейности, насочени към всички 

възрастови групи; 

 Развитие и подпомагане на любителското художествено творчество; 

 Работа по проекти; 

 Подпомагане на местните инициативи. 

 

 

III. ОСНОВНИ ЗАДАЧИ, ДЕЙНОСТИ И ПРИОРИТЕТИ 

 

Основните направления и приоритетните задачи в читалищната дейност са регламентирани и произтичат от Закона за 

народните читалища. Те са ориентирани към развитието и обогатяването на културния живот в общината и задоволяването 

на потребностите на гражданите чрез съхранение на традициите на българския народ, чрез програми и събития свързани с 

честване на традиционни християнски и национални празници, утвърждаване на националното самосъзнание, разширяване 

знанията на гражданите и насърчаване социалното единство и солидарността между различните социални групи. 

 
1. Библиотечно-информационна дейност 

 

Това е една от основните дейности за читалищата като културни институции. Читалищните библиотеки са обществени 

библиотеки на територията на населеното място, изградени на принципите на близост, достъпност и оперативност на 

основното библиотечно-информационно обслужване на населението. Читалищните библиотеки не са самостоятелни 

юридически лица. Те функционират към народните читалища и се създават съгласно Закона за народните читалища. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Към настоящия момент в читалищата на територията на община Габрово функционират 27 библиотеки. В библиотеките се 

събират, обработват, организират, съхраняват и предоставят за обществено ползване библиотечни и информационни 

услуги за населението. Те осигуряват свободен достъп за своите читатели, като библиотекарите работят и за привличане на 

нови читатели сред младите хора, за създаване на трайни навици за четене и получаване на знания и умения. В рамките на 

тези дейности с помощта на различни методи и форми на работа (уреждане на кътове с литература, срещи с ученици, 

литературни четения и др.), се създават условия за пълноценно използване на библиотечния фонд. С навлизането на 

информационните технологии компютрите стават все по-необходими в ежедневната работа. Достъпът до информация, 

знания, комуникация и учене през целия живот се налага в последно време с предоставянето на компютърни и интернет 

услуги. Читалищните библиотеки са и места за провеждане на многобройни срещи с творци на словото, литературни 

вечери, викторини, изложби, литературни конкурси, мултимедийни презентации – една богата палитра от професионално 

подготвени и реализирани форми за работа с книгата и повод за срещи с читателите и жителите на града. 

 

Основните задачи и усилия и през 2023 г. ще бъдат насочени към:  

 

 превръщането на библиотеките в информационно-образователни центрове за хората от различни възрасти;  

 попълване и обогатяване на библиотечните фондове с нови и интересни заглавия от различни области на знанието;  

 насърчаване интереса за четене и разпространение на културни ценности; 

 утвърждаване на библиотеките като обществени, информационни и културни центрове, осигуряващи равен достъп 

за всички до многообразието на знания, идеи и мнения; 

 предоставяне на компютърни услуги и безплатен интернет; 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2. Художествено-творческа дейност 

 

По традиция читалищата в община Габрово са основното място за развитие на любителското творчество като институция, 

която поддържа постоянни форми за развитие на знания и творчески умения. В същото време читалищата са инициатори 

на голям брой културни събития и алтернативни форми за изява на любителите артисти. В подадените от читалищата 

програми се отбелязва наличието на школи във всички видове изкуства - актьорски, музикални, изобразително изкуство и 

др. Днес любителското изкуство се разглежда в тясна връзка със свободното време на хората, с неформалното 

образование, с концепцията за учене през целия живот, като част от идеята за свободен и все по-широк достъп до 

културно съдържание. Много важна характеристика на любителското изкуство е, че от една страна чрез него се създават 

предпоставки за професионална квалификация и реализация в областта на културата, а от друга – се възпитава публика, 

която да има потребност от участие в обществения културен живот. Общо към всички читалища на територията на 

община Габрово има 195 действащи клубове и школи. Поради своята масовост и популярност, любителското изкуство е 

естествена среда за защита на културното многообразие и диалога между културите. В тази връзка то се явява благодатна 

сфера за културна и социална интеграция на етнокултури, на социално изключени групи, хора с увреждания, възрастни 

хора и други групи в неравностойно положение. 

 

През 2022 г. към читалищата на територията на Община Габрово действат следните школи, курсове и направления за 

работа: 

 

НЧ „ГАБРОВО 2002”, гр. Габрово 

 

 Школа за народни инструменти и пеене; 

 Фолклорен танцов ансамбъл “Сивек”; 

 Фолклорна танцова формация и Танцов клуб “Боженци”; 

 Състав за изворен фолклор “Тотка Шандуркова”; 

 Танцова школа “Лиана”; 

 Танцов клуб “Играорци”; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Клуб за български народни хора „Пендара”; 

 Детска фолклорна формация  „Габровски гласчета”; 

 Вокална група “Настроение”; 

 Хор “Старопланинско ехо”; 

 Фолклорна формация  “Габровските гласове”. 

 

 

НЧ „АПРИЛОВ-ПАЛАУЗОВ  1861“, гр. Габрово 

 

 Клуб за народни танци „9/8 БГ”; 

 КСТ „Ритмика”; 

 Клуб за източни танци „Диамант”; 

 Клуб „Актуални събития” при Габровската организация на слепите; 

 Младежка театрална студия „Шест плюс” 

 Подготвителни състави за народни танци, Детски състав за народни танци, Средношколски състав за народни танци; 

 Смесен хор „Априлов – Палаузов”; 

 ВГ „Габровски напеви”; 

 ВГ „Надежда”; 

 Рок формация „Дайвърсити”; 

 Сдружение по изкуствата. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ 1931”, с. Стоевци 

 

 Коледарска група 

 

 

НЧ „СВЕТЛИНА 1927“, с. Жълтеш 

 

 Кръжок „ На седянка“; 

 Кръжок „ Сръчни ръце“; 

 Кръжок по готварство; 

 Клуб „ Млад историк“; 

 Курс в библиотеката за „ Начална компютърна грамотност“ – предимно хора от третата възраст; 

 Група за автентичен фолклор „ Кольо Венков“; 

 Детска група „ Лаленце“; 

 Група за възстановяване на обичаи; 

 Танцова клуб „Жълтиците“ – възрастни; 

 Индивидуални изпълнители: Евгени Боянов  - 15 години, Деница Колева  

 Дует : Деница Колева и Ваяна Макавеева. 

 

 

НЧ „ПРОБУДА 1928“, с. Козирог 

 

 Квартет “ Габрово“; 

 Група за народни танци“ Козирог“. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ЗОРА  1929“, с. Харачерите 

 

 Кръжок „Сръчни ръце“  

 ДТС „Зора“; 

 Танцов клуб „Бабина ракла“; 

 Стефка Асенова Макенджиева - индивидуален изпълнител. 

 

 

НЧ „ИЗВОР – 1907“, с. Съботковци  

 

 Клуб „Деца и традиции“; 

 Кулинарен клуб „От нищо-нещо“; 

 Демонстрационен център за народни занаяти; 

 Интернет клуб; 

 Танцова и вокална група „Черганка“. 

 

 

НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ 1928“, с. Думници 

 

 Към настоящия момент не съществуват клубове, групи и формации към читалището. 

 

НЧ „ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ  1909“, с. Гъбене 

 

 Клуб по приложно изкуство; 

 Клуб по краезнание - запознаване с местните традиции и празнично-обредния календар; 

 Певческа група „Планински букет“; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Детски състав „Лимонадената банда“; 

 Театрален състав, който представя сценки и скечове; 

 Танцов състав „Луди гъби“; 

 Дует Росица Христова и Тодор Тодоров; 

 Временни групи: Коледарска и Лазарска група. 

 

 

НЧ „БАЛКАНСКА ЗВЕЗДА 1896”, кв. Недевци, гр. Габрово 

 

 Дискусионен клуб; 

 Клуб „Палитра”; 

 „Млад приятел на книгата”;  

 Клуб „Фолклорен извор”; 

 Клуб „Златна възраст”; 

 Лятно училище в помощ на учебния процес; 

 Младежка танцова формация „Недевци”; 

 ВГ „Зорница”;  

 Дует „Шанс”; 

 Индивидуални изпълнители: Светла Манолова; Мария Илиева; Васил Минчев; 

 „Черен огън” (Black fire) – танцова формация; 

 „Черен огън-мини” ( Black fire mini) – танцова формация. 

 

НЧ „БУДИТЕЛИТЕ 2017”, гр. Габрово 

 

 Школа по пиано с преподавател Красимира Данкова; 

 Школа по пиано с преподавател Мирела Валевичарска; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Школа по цигулка с преподавател Даниела Туран- Христова; 

 Работилничка за хора „Бяла българка” – ръководител Ралица Фурева; 

 „Фотография” - Кръжок за дигитални изкуства - ръководител Емил Михов; 

 „Традиции”  – кръжок за възстановка на български обичай, за изработване на обредни предмети и украси - 

мартеници, сурвакници, великденски яйца и др.; 

 Фолклорна вокална група „Русина” с ръководител Дора Видева, корепетитор Петко Иванов; 

 Детска фолклорна вокална група с ръководител Румелия Алексиева; 

 Театрално Студио  „Гаргара”  с ръководител Светослав Славчев; 

 Детско театрално студио „Гаргара Junior ” – ръководител Светослав Славчев и Яна Генчева; 

 Студия за театър на сетивата и сетивен лабиринт с ръководител Емил Михов; 

 Детска вокална група с ръководител Пенка Паунова; 

 Младежка рок група „BlitzKrieg” – ръководител Петър Петков; 

 Група за огнени изкуства „LID” (Light in Dark ) ръководител Теодор Вълев. 

 

НЧ „ЗОРА 1872”,кв. Нова махала, гр. Габрово 

 

 Школа пиано; 

 Школа китара; 

 Школа тамбура; 

 Школа приложни изкуства; 

 Клуб „Родолюбец”; 

 Клуб „Часът на майстора” – запознаване със занаята „ножарство”, ръководен от потомствен          майстор-ножар 

Георги Мантов; 

 Детски танцов състав „Новомахленчета”; 

 Детска вокална група „Новомахленчета”; 

 Индивидуални изпълнители – Мира Русинова, Дарина Влъкнешка; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Клуб „Художествено слово”; 

 Клуб „Тенис на маса”. 

 

 

НЧ „ИСКРА 1954“, кв. Лютаци, гр. Габрово  

 

 Кръжок по готварство; 

 Кръжок по плетачество; 

 Група за възстановки на народни обичаи; 

 Индивидуални изпълнители – Василка Петрова и Красимир Илиев. 

 

 

НЧ „НОВ ЖИВОТ 1906“, с. Кметовци 

 

 Кръжок „Готварство и градинарство“; 

 Кръжок „Родолюбие“; 

 Кръжок “Билките и гъбите в нашия дом“; 

 Танцова двойка по спортни танци категория „Сеньори“ – Светла и Красимир Николови; 

 Вокална група „Омая“ и група за стари градски песни. 

 

 

НЧ „ПРОСВЕТА 1931“, с. Новаковци 

 

 Кръжок за шиене на шевици и тъкане на малък стан; 

 Клуб приятели на книгата „На сладка раздумка“; 

 Клуб ,,Сръчни ръчички“; 



 

 

 

 

 

 

 

 

 ФГ „Весела песен”; 

  Детски театрален състав „Мечтатели“. 

 

 

НЧ „РАЗВИТИЕ – ПЕНЧО ДАМЯНОВ 2017”, с. Копчелиите 

 

 Клуб "Млад турист"; 

 Клуб "Поезия"; 

 Клуб "Градинар"; 

 Лятна академия на открито; 

 Школа по изкуствата (изобразително изкуство); 

 Кулинарен клуб „Вкусни тайни – бабакетъринг”; 

 Занималня за деца, с изучаване на английски език. 

 

НЧ „СЪГЛАСИЕ  1911“, с. Велковци 

 

 "Арт - релакс кръжок"  - провеждаме творчески ателиета под формата на работилници за всеки, опознавайки и 

използвайки изкуствата и занаятите; 

 Клуб „Игротека-Чуднотека“ за най-малките деца като едно  социално ориентирано място за деца и родители в 

подкрепа на добрата родителска грижа и позитивното общуване с децата чрез четене на книжки, творчески 

занимания за развитие на умения, внимание и въображение; 

 Клуб „Родознание“ – пазител на родова памет, в който чрез използване на новите технологии се извършват дейности 

по събиране, обработване и дигитализиране на местното културно наследство, включително стари снимки, стари 

картички, читалищни архиви, църковни архиви, текстове и сбирки на местни краеведи и други; 

 Еко клуб "Стражата" - място за срещи и събития за опознаване и опазване на природата. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ХРИСТО БОТЕВ 2008”, с. Гарван 

 

 Летни занимания на открито „Моето шарено лято” – за работа с деца в областта на изкуството и фолклора; 

 Арт ателиета „неЗабравени традиции” за работа с деца и родители – занимания с изкуство и занаяти, усвояване и 

съхранение на традиционни умения, характерни за региона; 

 Доброволчески клуб „неЗабравено имане” за съхранение на местни овощни сортове, традиционни дейности и 

домашни занаяти, поддръжка на овощни демонстрационни зони и овощна градина; 

 Фолклорна танцова формация „Гиргини”; 

 Клуб за български народни танци „Скок-подскок”; 

 Детско-юношески дръм състав; 

 Група за огнени изкуства F.I.M.S. 

 

НЧ „БУРЯ 1915“, с. Лесичарка 

 

 Курс  - български език за чужденци. 

 

НЧ „НАУКА 1902“, с. Враниловци 
 

 Клуб „ Родолюбие“ – издирване и съхранение на местни традиции и обичаи; 

 Клуб по приложни изкуства „Работете ръчички за радост на всички“; 

 ФГ „Вранилчанки“; 

 Трио „Пъстра китка“; 

 ТК „Балканджий“; 

 Фолклорна група „Вранилчанки“  с ръководител Мария Петкова; 

 Трио „Пъстра китка“; 

 Индивидуален изпълнител Анита Томова /13 год./ изпълнява фолклорни песни. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „НЕВЕНА КОКАНОВА 2011”, с. Иглика 

 

 Детска фолклорна група за народни песни. 

 

НЧ „ПЕЙО ЯВОРОВ 1927”, с. Борики 

 

 Танцов състав „Приятели чрез танца”; 

 Вокална група „Божурите” и индивидуален изпълнител. 

 

НЧ „ПРОСВЕТА 1922”, с. Междени 

 

 Кръжок „Сръчни ръце”; 

 Клуб „Роден край”; 

 Танцов дует. 

 

НЧ „ПРОСВЕТА 195“, кв. Златари, гр. Габрово 

 

 Клуб „Мама“; 

 Фолклорен клуб „Златари“. 

 

 

НЧ „СВЕТИТЕ БРАТЯ КИРИЛ И МЕТОДИЙ 2006“, с. Райновци 

 

 Кръжок „Млад кулинар“; 

 Клуб „Традиции и ценности“; 

 Танцова група „Рай“. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ТРЕПТЯЩО СЪРЦЕ 2011“, гр. Габрово 

 

 Клуб за подкрепа на родители „Аз те чувам“; 

 Уъркшоп срещи за родители с образователна и подкрепяща цел; 

 Работилница за деца от България и Украйна „Небе и Слънце“. 

 

 

НЧ „ХРИСТО СМИРНЕНСКИ 1949“, гр. Габрово 

 

 Клуб „Семейни празници и традиции“; 

 Група за народни танци „Мераклии; 

 Вокална група за стари градски песни „Перла“; 

 Тенис клуб. 

 

 

НЧ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1922“, с. Яворец 

 

 Кръжок твори и рисувай; 

 Клуб Доброволец; 

 Клуб Пенсионер; 

 Клуб Инвалид; 

 Краеведски клуб – издирва и запазва историята на село Яворец; 

 Фолклорна група за автентичен и обработен фолклор. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „НОВО НАЧАЛО 2020“, с. Златевци 

 

 Клуб „Сръчни ръчички“, работа с деца - шев  и апликация с различни материали – декупаж; 

 Клуб любители на природата – опознаване на гората и наблягане на културата по отношение опазване на природата, 

разделно събиране на отпадъци; 

 ФГ „Златни гласове“. 

 

 

НЧ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ 1926”, с. Трънито 

 

 Лов и риболов за начинаещи. Лекция за опазване на дивеча, посещение на  местата за подхранване на дивеча и 

др. Лектор Живко Жеков. 

 

НЧ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ 1928”, гр. Габрово 

 

 Литературен кръжок; 

 Школа  по тамбура; 

 МТС ”Смехоранчета”; 

 ДТС” Смехоранчета”; 

 ТС” Балканджии”; 

 ДТС ”Балканджийче ”. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ХРИСТО БОТЕВ 1923”, с. Драгановци  

 

 Клуб по билкарство - запознаване с билките от района, защитени видове растения и опазването им, излети до 

близки местности и брането им, сушене и съхраняване; 

 Група за автентичен фолклор-представя и популяризира фолклора от габровския  регион; 

 Детска група „Палавници”, съставена е от деца в предучилищна възраст и начална степен; 

 Клуб за народни танци с хореограф Ива Стойнова. 

 

НЧ „ДЯДО СТОЙНО 1927”, с. Поповци 

 

 Клуб по приложни изкуства с участието на деца на възраст от 4 до 12 години; 

 Клуб “Здраве и дълголетие” с 12 годишна традиция на ежеседмични срещи на активни членове на читалището, 

включването им в инициативата „Учене през целия живот“; 

 Тренинги с ментори на децата в лятното училище, които предхождат детските занимания и изграждат умения за 

работа с деца, работа в екип, разрешаване на конфликти, лидерски умения, комуникация и психология на 

общуването; 

 АРТ работилница ”Аз и мама творим красота”- обучение на деца и родители за различни техники на изработване 

на предмети; 

 Клуб “Поповци” с ръководител Петър Тоцев. Темите са свързани с миналото на кметството, произход на имената 

на селищата, исторически преглед на произхода и развитието на отделните села, на най- известните фамилии и 

местните институции кметство, училище, църква, читалище; 

 ТС ”Смехоранчета” с ръководител Виктория Петрова; 

 ТК ”Яница”; 

 Автентична група за представяне на  зимния ритуал ”Зарезан”; 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Дует за народна песен; 

 Дует за стари градски песни. 

 

НЧ „ПОСТОЯНСТВО 2012“, с. Армените 

 

 ФГ „Арменските баби“; 

 Кулинарен клуб „Рецептите на баба“; 

 Клуб по ръкоделие „Изплети топлина“; 

 „АВТО - МОТО“ клуб; 

 Клуб „Млад илюзионист“; 

 Арт работилница „Светлина“. 

 

НЧ ,,БЪДЕЩЕ 1928“, гр. Габрово 

 

 ТК ,, Мераци“, народни танци; 

 Клуб по спортни танци; 

 Лазарска и Коледарска група; 

 Клуб по тенис на маса; 

 Клуб „Малки кулинари“. 

 

НЧ „ОТЕЦ ПАИСИЙ 1933“, кв. Хаджицонев мост, гр. Габрово 

 

 Клуб по краезнание; 

 Вокална група „Славея“ с ръководител Лилия Илиева. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НЧ „ХРИСТО БОТЕВ 1929“, с. Донино 

 

 Дует за автентичен фолклор „Слънце“ с ръководител Петко Иванов. 

 

 

Творческите колективи представят Габрово в различни международни и национални фестивали, конкурси, празници, 

събори и концерти. Много от колективите са носители на златни и сребърни медали, грамоти, отличия и сертификати, 

които им дават възможност да представят любителското изкуство, както в страната, така и в чужбина. 

През 2023 година формациите при читалищата ще работят в посока към обогатяване на репертоара и дейността, разкриване 

на нови школи по интереси, в съответствие с конкретните възможности. 

 

3. Културно-просветна дейност: 
 

Съгласно представените годишни планове, читалищата на територията на гр. Габрово за 2023 г. залагат на следните 

дейности: 

 

 Провеждане на културни инициативи с цел: опазване и популяризиране на културно историческото наследство и 

традиции; 

 Изграждането ценностна система у децата и младежите; 

 Осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-високо качествена културна, социална и информационна среда на 

населението. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Образователна дейност: 
 

Тази дейност се предвижда да бъде представена чрез организирането на семинари, кръжоци, курсове предимно за деца и 

тийнейджъри, чрез вече добре изградените школи. Тя следва да допълва учебния процес и да ангажира учениците с участие 

в извънкласни форми на обучение и възпитание. Ученето през целия живот, неформалното учене, между културният 

диалог, придобиването на информационни и комуникационни умения – във всички тези сфери читалището е основен 

партньор. Чрез различните образователни методи читалищата си поставят за цел да противодействат на агресията и 

насилието, както и на духовната посредственост и непросветеност. 

 

 

5.  Краеведска дейност: 

 

Тази дейност включва събиране и съхраняване на знания за родния край – език, традиции, обичаи, вярвания и др. В някои 

от народните читалища, намиращи се в селата има обособени етнографски сбирки и тематични витрини. В градските е 

поставено началото на музейни сбирки от предмети, снимки, рекламни материали, свързани с историята на Габрово.  

 

6. Социална дейност: 

 

Реализиране на инициативи и включване в проекти със социална насоченост. Организиране на инициативи за оказване на 

помощ на възрастните хора в селото. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

IV. ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ И РАЗВИТИЕТО ИМ ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 

 

Съгласно представените годишни планове, читалищата на територията на гр. Габрово за 2023 г. залагат на следните 

дейности: 

 

 

1. Провеждане на културни инициативи с цел: 

 опазване на културно историческото наследство и традиции; 

 изграждането ценностна система у децата и младежите; 

 осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-високо качествена културна, социална и информационна среда на 

населението; 

 

2. Предоставяне на качествени библиотечно-информационни услуги, както и осигуряване на равен достъп до 

тях чрез: 

 продължаване на обогатяване на библиотечните колекции; 

 активна работа с най-малките деца с цел зараждане на интерес към книгите и четенето; 

 организиране на дейности насочени към различни възрастови групи; 

 информационна и образователна дейност по повод популяризиране на актуални дати и годишнини от националния 

календар, включваща библиографски справки, мултимедийни презентации и др. 

 

3. Активно партньорство с общинската администрации и НПО за осъществяване на съвместни инициативи. 

 

4. Участие в общински, национални и европейски програми за финансиране на културни инициативи. 

 

5.  Реализиране на ремонтни дейности. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

V. ПРОБЛЕМИ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА 

 

 Реновиране на материално-техническата база на читалищната мрежа; 

 Привличане на нови и главно млади читалищни членове, разширяване на социалния състав; 

 Привличане и мотивиране на квалифицирани млади кадри за работа в читалищата; 

 Развитие на социални иновации – нови идеи, срещи и дискусии, услуги, образователни ресурси, достъп до интернет; 

 Прилагане на технологиите в читалищата и автоматизиране на библиотечното обслужване; 

 Развитие на застъпничеството, сътрудничеството, дарителството и доброволчеството в мрежата на читалищата; 

 Популяризиране на читалищната дейност чрез медиите, програми, интернет сайтове и чрез социалните мрежи. 

 

 

VI. ФИНАНСИРАНЕ 

 

Основното финансиране на читалищата е чрез държавната субсидия. Разпределението на средствата се извършва от 

комисия, назначена със заповед на кмета, с участието на представител на Общината, на всяко читалище от общината, които 

средства се предоставят на читалищата за самостоятелно управление. 

Освен чрез делегираните държавни средства, читалищата имат възможност да реализират собствени приходи от наеми, 

дарения, услуги, спечелени проекти. 

 

VII. СРОКОВЕ И ИЗПЪЛНЕНИЕ 

 

Настоящата Програма за развитието на читалищната дейност в община Габрово е разработена съгласно чл. 26а, ал. 2. от 

Закона за народните читалища и е с продължителност до 31 декември 2023 година. 

Неразделна част от Програмата е Приложение 1: Календарен план на събитията през 2023 г. по читалища. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIII. ОТЧИТАНЕ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОГРАМАТА  

 

Съгласно чл. 26а, ал. 4. от Закона за народните читалища председателите на читалища представят ежегодно до 31 март 

пред Кмета на Общината и Общинския съвет доклади за осъществените читалищни дейности в изпълнение на Програмата 

и за изразходваните от бюджета средства през предходната година.  

 

IX. ЗАКЛЮЧИТЕЛНА ЧАСТ  

 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за реализация на набелязаните цели, задачите и основните дейности. 

Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването и съхраняването на културно-историческото наследство във времето 

на глобализация и утвърждаване на празници и събития, даващи възможност за удовлетворяване нуждите на бъдещите 

поколения да се запознаят с миналото на родния край; подпомагането и развитието на любителското художествено 

творчество, ще стимулира младите хора и талантливите дарования; уреждането и поддържането на библиотечните 

колекции, ще подпомогне образователния процес към получаване на нови знания; реализирането на разнообразни и 

иновативни инициативи ще допринесе за обогатяване на културния живот в общината; усвояването на знания за новите 

информационни технологии ще отвори врата към необятното глобално пространство. Изпълнението на тази програма ще 

има съществен принос за постигане на интегриран подход за развитие на образованието и културата и превръщането на 

народните читалища не само в духовни, но и в съвременни информационни центрове като привлекателно място за хората. 

Така програмата ще разкрие традициите на миналото, предизвикателствата на настоящето и надеждата за по-добро бъдеще. 

 
Забележка: Програмата за развитие на читалищната дейност в Община Габрово за 2023 г. е разработена и изготвена на база 

внесени предложения на Председателите на народните читалища от Община Габрово до Кмета на Общината. 

Програмата е отворен за допълнения документ. Тя визира най-общите положения, залегнали в плановете на отделните 

читалища. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Календарен план на събитията през 2023 г. по читалища. 

 
Предложените програми на действащите читалища в община Габрово целят устойчиво развитие на читалищата в посока на 

тяхната експертиза в областта на информационно-образователните практики и повишаване качеството на читалищния продукт, 

развитието на читалищата като съвременен общокултурен, образователен и информационен център. В приложение Ви 

предоставяме Календарния план на читалищата на територията на Община Габрово. 

 

 

МЕСЕЦ: НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ: МЯСТО НА ПРОВЕЖДАНЕ: СЪБИТИЕ: 

ЯНУАРИ 

м. януари „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Работа с фолклор: Възпроизвеждане на народен 

обичай „Бабинден” 

м. януари „Габрово-2002” Спортна зала „Орловец” – 

Конферентна зала 

Представяне на диска „Песента на камбаните” от 

XX „Празник на духовната музика” 

м. януари ,,Бъдеще – 1928“ В сградата на читалището Възстановка на обичая за Бабинден 

м. януари „Нов Живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Бабинден 

м. януари „Зора – 1929“, с. Харачерите Онлайн Конкурс E-fest 

м. януари-м. 

ноември 

„Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци  В сградата на читалището “Театър под върбите на село”/ по графика на 

дейностите по проекта/ 

м. януари-м. 

декември 

„Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището АРТ работилница „Аз и мама творим красота”  

/по програма/ 

м. януари-м. 

декември 

„Зора-1872” В сградата на читалището, кв. 

Нова махала 

Празници от националния и фолклорен календар 

06.01 „Буря 1915“ В сградата на читалището Йордановден 

06.01 „Христо Ботев -1929“, с. Донино В библиотеката на читалището Отбелязване на 175 години от рождението на 

Христо Ботев 

06.01 „Невена Коканова 2011“, с. Иглика Празнуване на Йордановден 



 

 

с. Иглика 

06.01 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището 112 години от основаването на НЧ „Съгласие – 

1911“ – с. Велковци 

Клуб „Родознание“ - Изложба „Спомени за 

читалището“ 

06.01 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В църквата в с. Гъбене Йордановден – света литургия в църквата  

/съвместно мероприятие с църковното 

настоятелство/ 

06.01 „Просвета-1931“, с. Новаковци Читалище, литературен клуб 

,,На сладка раздумка“ 

175 г. от рождението на Христо Ботев – български 

национален герой, революционер, поет и 

публицист /1848–1876/. 

160 г. от рождението на Алеко Константинов – 

български писател, общественик и 

основоположник на организираното туристическо 

движение в България, сатирик и пътеписец /1863–

1897/. 

 

145 г. от рождението на Пейо Крачолов Яворов 

(Пейо Тотев Крачолов) – български поет 

символист и революционер, един от най-големите 

български поети на XX век /1878–1914/. 

06.01 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Богоявление 

06.01 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Йордановден - магичната сила на водата 

07.01 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Ивановден 

08.01 „Искра 1954“, кв. Лютаци В сградата на читалището Бабинден 

08.01 „Христо Смирненски – 1949“ ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ Бабинден 

09.01-13.01 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 140 г. от рождението на Алексей Николаевич 

Толстой – руски и съветски писател, автор на 



 

 

романи, разкази и повести /1883–1945/. 

10.01 „Искра 1954“, св. Лютаци В сградата на читалището Хараланпей – беседа за меда 

13.01 „Светлина 1927“  с. Жълтеш В библиотеката на читалището 145 години от рождението на Пейо Яворов 

14.01 „Васил Левски – 1922“ с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Силивистри 

15.01 „Васил Левски – 1926” с. Мечковица Ладванки   

16.01-20.01 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 160 г. от рождението на Алеко Константинов – 

български писател, общественик и 

основоположник на организираното туристическо 

движение в България, сатирик  и пътеписец /1863–

1897/. 

18.01 „Светлина 1927“, с. Жълтеш Храм „Св. Атанасий“  Атанасовден, съвместно с км. Жълтеш 

20.01 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Клуб на доброволеца, с. Гарван Годишна среща на доброволците 

21.01 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Бабинден – Ден на Родилната помощ 

21.01 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Бабинден- ритуал с участието на младите майки и 

членовете на Клуб на инвалида - Габрово 

21.01 „Паисий Хилендарски – 1909“  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Бабинден 

21.01 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Бабинден 

21.01 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелиите Бабинден 

21.01 „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището Бабинден – българския ден на благодарността 

21.01 ”Христо Ботев-1923“ В библиотеката на читалището Бабинден 

21.01 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Отбелязване на Бабинден, представяне на обичай в 

музейната сбирка 

21.01 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Бабинден 

23.01-27.01 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 240 г. от рождението на Стендал (псевдоним на 

Анри Мари Бел) – френски писател. Известен с 

прецизния психологически анализ на своите герои 



 

 

/1783– 1842/. 

28.01 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-Релакс 

Кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин 

Ателие: Рисуване с акварел 

ФЕВРУАРИ 

м. февруари „Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци В сградата на читалището Конкурс  

Най - добро вино и ракия за Трифон Зарезан 

м. февруари „Зора – 1929“, с. Харачерите Онлайн Виртуална „Фолклорна броеница“ 

м. февруари „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Работа с фолклор: Възпроизвеждане на народен 

обичай „Трифон Зарезан” 

01.02 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Обявяване на конкурс за изработване на 

мартенички 

01.02 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

Пред сградата на читалището Трифон Зарезан 

01.02 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Трифон Зарезан 

01.02 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището 

 

Трифон Зарезан 

01.02-28.02 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището С творчеството на Ханс Кристиан Андерсен / 

изложба творби, инф. табло и четене на негови 

произведения/ 

01.02-28.02 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището Курс „Начална компютърна грамотност“ – С хора 

от третата възраст 

02.02 „Нов Живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Празник на храм „Сретение Господне“,  

с. Кметовци 

10.02 „Трептящо Сърце – 2011“ ИМКА - Габрово Ден на пчеларя 

10.02 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Харалампей – Празник на пчеларите  - 

Информационно табло на тема „Пчели, защитници 



 

 

на човечеството и пазители на планетата“ от Еко 

клуб „Стражата“ 

10.02 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Харалампий – празник на пчеларя 

10.02 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Ден на пчеларя 

13.02 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Клуб „Родознание”- “Изложба – „Васил Левски в 

книги и снимки, картини и слово“ 

14.02 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Трифон Зарезан /зарязване на лозе/ 

14.02 „Просвета-1931“, с. Новаковци Читалище, двор Отбелязване на Трифон Зарезан, зарязване на 

лозите в двора на читалището по стара традиция 

14.02 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Трифон Зарезан и Св. Харалампий с ритуал и 

конкурс за най- добро вино и мед и Клуб на 

незрящите. 

14.02 „Искра 1954“, кв. Лютаци На открито Трифон Зарезан 

14.02 „Буря 1915“, с. Лесичарка с. Лесичарка Трифон Зарезан 

14.02 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Празнуване на Трифон Зарезан 

14.02 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Трифон Зарезан – празник на гроздето и виното. 

Обичаят „Зарязване на лозите” 

14.02 ”Христо Ботев-1923“ Излет до лозята на селото Трифон Зарезан - празник на лозаря 

14.02 „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището „Любов и вино, вино и любов” 

Отбелязване на Празника на лозаря и винаря. 

18.02 „Васил Левски – 1926” с. Бойновци Отдаване почит на Васил Левски 

18.02 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Честване на 150 г. от героичната смърт на Васил 

Левски 

Изложба по повод 150 години от обесването на 

Апостола 

18.02 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-Релакс 



 

 

Кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Работилница за мартеници 

19.02 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

Пред сградата на читалището Почитане паметта на Апостола на свободата 

/беседа/ 

19.02 „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището „Дякон Левски” – тематична изложба на книги и 

фотоси, посветена на 150 г. от обесването на Васил 

Левски 

20.02-24.02 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 200 г. от рождението на Найден Геров – български 

писател, езиковед, фолклорист, общественик и 

създател на едно от първите класни училища в 

България, автор на „Речник на Блъгарскый языкъ 

съ тлъкувание речи-ты на блъгарскы и на русскы“ 

/1823–1900/. 

22.02 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището  Среща с автори от Дружество на писателите - 

Габрово 

23.02 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището 200 г. от рождението на Найден Геров – български 

писател, езиковед, 

фолклорист, общественик и създател на едно от 

първите класни училища. 

24.02-26.02 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец гр. Априлци Празник на сланината и греяната ракия 

25.02 ”Будителите 2017” Шести участък, Габрово Селски Мол - Заговезни 

25.02 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Посрещане на „Баба Марта“ с децата от Клуб 

„Игротека-Чуднотека“ - тържество с песни, 

стихчета и игри 

26.02 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Шести участък, Габрово Олелийня  

Селски Мол с благотворителен базар 

26.02 „Просвета-1931“, с. Новаковци Клуб ,,Сръчни ръчички“ Изработване на мартенички от децата на село 



 

 

Новаковци, с които на 01.03 ще се закичат 

жителите на селото 

28.02 „Христо Смирненски – 1949“ ОУ „ Св. Св. Кирил и Методий“ Работилница за изработване на мартеници с деца 

от клуб „Семейни празници и традиции“ 

МАРТ 

м. март „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището - Отбелязване „Ден на самодееца” 

- Национален празник на страната „Трети март” : 

аранжиране на изложба ;поднасяне на цветя пред 

паметника на ген. Ф. Радецки 

-Тържество по случай празника на жената и 

поднасяне на подаръци на присъстващите жени 

-„Благовещение” 

м. март „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Празник на мартеницата 

м. март „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Първа пролет                          

01.03 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Отбелязване деня на самодееца с група изявени 

самодейци, закичване на жителите на селото с 

мартенички за здраве и откриване на изложба 

01.03 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Ден на самодееца – творческа среща на 

самодейците от читалището 

01.03 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Закичване с мартеници изработени от ученици от 

II-ри клас на ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ 

01.03 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Ден на самодееца и „Баба Марта“ – закичване с 

мартеници на възрастните хора, среща със 

самодейците за предстоящи творчески 

мероприятия. 



 

 

01.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Баба Марта 

01.03 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Отбелязване на Деня на самодееца , 1 мартенска 

работилница 

01.03 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Баба Марта и ден на самодееца /обявяване на 

резултати от конкурса за мартенички/ 

01.03 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Изработване на мартеници и подаряване на стари 

хора и социално слаби деца 

01.03 „Искра 1954“, кв. Лютаци Посещение в ДЦДУ Баба Марта 

03.03 „Светлина 1927“, с. Жълтеш На открито Трети март /Поднасяне на цветя и рецитал пред 

плочата на загиналите през войните/ 

03.03 „Христо Смирненски – 1949“ Братската могила Честване на Национален празник на България – 

поднасяне на цветя на Братската могила 

03.03 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Паметна плоча на опълченците, 

парка срещу читалището 

Поднасяне на цветя на паметната плоча на 

опълченците от с. Велковци, участвали в боевете 

на Шипка, рецитал на стихове. 

03.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Национален празник на България 

03.03 „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището 145 години от Освобождението на България 1878 – 

тематична беседа 

03.03 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

Пред сградата на читалището Честване на 3-ти март – национален празник на 

България 

03.03 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Национален празник на България 

03.03 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелиите Национален празник на България 

03.03 "Невена Коканова 2011",  

с. Иглика 

с. Колишовци Отбелязване на Трети март /поднасяне на цветя на 



 

 

паметника в с. Колишовци/ 

03.03 ”Христо Ботев-1923“ Изкачване на връх Шипка Национален празник на България 

03.03 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Национален празник на България 

03.03 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Национален празник на България 

03.03 ,,Бъдеще – 1928“ Паметник – Шипка Национален празник на България 

06.03 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Поставяне началото на подготовката за фестивал 

„Песни в полите на балкана“ 

08.03 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището 8 март – Международния ден на жената – конкурс 

„Майстор – кулинар“ и изложба „Сръчни ръце“. 

08.03 „Светлина 1927“,  с. Жълтеш В сградата на читалището Международен ден на жената - рецитал с поезия за 

жената 

08.03 „Буря 1915“, с. Лесичарка с. Лесичарка Международен ден на жената 

08.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Международен ден на жената 

08.03 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Международен ден на жената 

08.03 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Международен ден на жената 

08.03 ”Христо Ботев-1923“ В сградата на читалището Двадесет и две велики българки - среща с жените 

от селото 

08.03 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Концерт с гостуващ състав - самодейци от 

читалище 

08.03 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Честване на Международния ден на жената – 

празничен концерт, кулинарен конкурс 

Пролетна вечер – с участие на гостуващи състави 

08.03 „Искра 1954“, кв. Лютаци В сградата на читалището Международен ден на жената 



 

 

08.03 ,,Бъдеще – 1928“ В сградата на читалището Ден на жената 

08.03 

 

„Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци В сградата на читалището  Международен ден на жената 

 „За нея – Жената” 

„С магията на женските ръце” – изложба -базар 

08.03-28.03 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Изложба от рисунки по случай Международния 

ден на жената – 8 март 

15.03 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището Здравна беседа 

18.03 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-Релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Ателие: Приложно изкуство – пролет 

20.03 „Буря 1915“, с. Лесичарка Площада пред кметство 

Лесичарка 

Първа пролет, пролетно равноденствие, 

астрономическо начало на пролетта 

20.03-26.03 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището Седмица на детската книга - изложба от детски 

произведения и щафета „Аз и баба четем заедно“ 

21.03 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Първа пролет 

21.03 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Посрещане на първа пролет 

21.03 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелиите Първа пролет 

22.03 „Искра 1954“, кв. Лютаци Ловна хижа „Шубрака“ Първа пролет 

22.03 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Посрещане на първа пролет 

22.03 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Първа пролет Празник на полската иглика 

22.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Ден на земята 



 

 

22.03 „Трептящо Сърце – 2011“ ИМКА – Габрово или Дом на 

хумора 

Първа пролет и Денят на водата   

22.03 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци Чешмата на Мрахори и 

църквата 

Първа пролет- излет 

23.03 ”Христо Ботев-1923“ Градинката до читалището Благовещение - палене на огън 

24.03 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Клуб Чаира, Николчовци Пролетна семейна среща, възстановки 

Благовещение 

24.03-26.03 ”Будителите 2017” В сградата на читалището „Кино с вино в коридора” – Прожекции от „София 

MENAR филм фест” 

25.03 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Представяне на обичая ,,Благовещение“ 

25.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Благовещение 

27.03-31.03 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 155 г. от рождението на Максим Горки – руски и 

съветски писател /1868 – 1936/ 

28.03 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището 155 г. от рождението на Максим Горки – руски и 

съветски писател /1868 –1936/ 

29.03 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Пролетен турнир по шах и спортна табла със 

Съюза на незрящите 

31.03 ”Будителите 2017” Библиотека на ТУ- Габрово „IХ Церемония за връчване на наградите за 

Събитие на годината в областта на културата за 

2022” 

АПРИЛ 

м. април ,,Бъдеще – 1928“ На открито Лазаровден 

Великден 

м. април „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Празник на детската книга, състезание за най-



 

 

увлекателно разказана детска приказка от деца 

м. април „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището „Шарен, шарен Великден“ - изложба на 

великденски яйца 

м. април „Габрово-2002” Зала „Възраждане” Честване - 90 години Петър Райков 

м. април „Априлов – Палаузов 1861” Хоровата зала на читалището Самостоятелен концерт на вокалните групи при 

НЧ „Априлов – Палаузов 

м. април „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики В сградата на читалището Великденски празници 

м. април „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики гр. Севлиево „Семе българско” 

м. април „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики гр. Елена „Веселие в Елена” 

м. април „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището - „Пролетно-Великденска вечер”  

-  Детски конкурс за рисувано яйце 

-  Огнено представление пред читалището   

м. април „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Севлиево Участие в НФ „Семе българско” 

м. април „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Съботковци „От нищо нещо“ 

м. април „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

с. Гъбене Лазарска група – обичая Лазаруване 

Отпразнуване на Великден – великденска изложба 

на яйца и направа на великденска украса в центъра 

на с. Гъбене 

м. април „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Севлиево „Семе българско“ 

м. април „Нов живот 1906“, с. Кметовци гр. Севлиево „Семе българско“ 

м. април „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Съботковци „От нищо нещо“ 

м. април – м. ”Св. Св. Кирил и Методий- 1928” В библиотеката на читалището Участие в Националната библиотечна седмица 



 

 

май 

01.04 „Просвета-1931“, с. Новаковци Библиотека, лит. клуб ,,На 

сладка раздумка“ 

Отбелязване деня на шегата. Раздумка в 

читалището и разказване на шеговити истории 

01.04 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Международен ден на детската книга – колективно 

четене на откъси от избрани детски книги и 

представяне на нови детски заглавия 

01.04-03.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Това е времето за забавни шеги, шеги и анекдоти. 

02.04 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Училище за лазарки. Репетиция с малките лазарки. 

02.04 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В библиотеката на читалището Седмица на детската книга- щанд с детски автори и 

Голямото четене в библиотеката 

03.04-07.04 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището 173 години от рождението на Захари Стоянов  

/гледане на „Записки по българските въстания“/ 

03.04-07.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Библиотека на читалището /ДГ 

Дъга Яворец 

Седмица на детската книга 

07.04 „Христо Смирненски – 1949“ В двора на читалището Ден на гората – засаждане на дръвчета 

07.04 „Светлина 1927“,  с. Жълтеш гр. Плачковци 

 

Лазаруване в дом за стари хора“ Орлово гнездо“ 

гр. Плачковци – част от проект към НФК 

08.04 „Христо Смирненски – 1949“ кв. Русевци Лазарки в кв. „Русевци“ 

08.04 „Христо Ботев -1929“, с. Донино На открито Лазаровден 

08.04 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелиите Лазаровден 

08.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Лазаровден 

08.04 „Будителите 2017” Шести участък Селски Мол – Заговезни 

08.04 „Просвета-1931“, с. Новаковци На открито Лазаровден. Лазаруване в селото 



 

 

08.04 „Зора-1872” Кв. Нова махала Възстановка на обичая „Лазаруване” 

08.04 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Лазаруване – в с. Жълтеш 

08.04 ”Христо Ботев-1923“ На открито Лазарки ще ви гостуват! 

08.04 „Наука-1902“, с. Враниловци с. Враниловци „Лазар веднъж в година, като лале в градина“ 

Лазаровден 

08.04 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Лазаровден 

09.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Цветница – Връбница 

09.04 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Шести участък, Габрово Цветен селски мол с благотворителен базар 

09.04 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Цветница - Възстановка 

09.04 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището и 

църквата в с. Жълтеш 

Цветница - Кумичене 

09.04 

 

„Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци В двора на читалището Цветница /празник на читалището/ 

 

13.04 „Светлина 1927“,  с. Жълтеш В сградата на читалището Велики четвъртък - червене на яйца 

13.04 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Работилница за червене на яйца. Беседа за 

празника 

13.04 „Христо Ботев-1923“ В сградата на читалището Боядисване на яйца за Великден 

14.04 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Боядисване на великденски яйца, приготвяне на 

козунаци 

14.04-17.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Великден 

15.04 ”Будителите 2017” В двора на читалището Работилница за деца за боядисване на яйца и 

рисуване на християнски символи със зографа 

Андреяна Дойкин 

15.04 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 



 

 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Работилница: Багрене на яйца с традиционни 

техники 

15.04 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Великденски концерт 

15.04 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Работилница за боядисване на яйца 

16.04 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Боядисване на яйца, празник на селото, водосвет и 

народно веселие 

16.04 „Светлина 1927, с. Жълтеш В сградата на читалището Великден – борене с яйца 

18.04-21.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 100 г. от рождението на Радой Ралин – български 

писател, поет, сатирик, дисидент, известен с 

творчество, изтъкващо ценностите на свободата, 

(книгата му „Люти чушки“ е изгорена през 1968 г. 

в пещите на Полиграфическия комбинат в София) 

с няколко издания в чужбина на български език 

/1923–2004/ 

21.04 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Отбелязване на световния ден на книгата и 

авторското право. Литературно четене. 

22.04 „Буря 1915“, с. Лесичарка В сградата на читалището „Световен Ден на Планетата Майка Земя“: с 

лекции/изложба организирани от „НЧ Буря 1915“ 

заедно с читалища близо до с. Лесичарка по темата 

„Планетата Земя и нейните екосистеми са нашият 

дом“ 

22.04 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Площад пред читалището Велковска Лазарня – Театрално представление,  

музикална програма, кулинарен конкурс   

22.04 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Ден на земята - информационно табло за редките 

животни и растения, включени в червената книга 

на България от Еко клуб „Стражата“ 

22.04 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван с. Гарван Лазарня 



 

 

22.04 „Трептящо Сърце – 2011“ Градинката с мечето Ден на земята 

23.04 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището 100 г. от рождението на Радой Ралин – български 

писател, поет, сатирик. 

23.04 „Трептящо Сърце – 2011“ Хлебна къща или ИМКА - 

Габрово 

Световен ден на книгата – отбелязване с четене за 

деца 

23.04 „Буря 1915“, с. Лесичарка В сградата на читалището или 

посещение в градската 

библиотека Габрово 

Световен ден на книга 

23.04 „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Харачерите „Лазарна“ – празник на селото 

23.04 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Харачерите „Лазарна“ – празник на село Харачерите 

24.04-28.04 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 130 г. от рождението на Елисавета Багряна – 

българска поетеса, автор на детски книги и 

преводач /1893–1991/. 

25.04-06.05 „Буря 1915“, с. Лесичарка в църква „Св. Петка“, с. 

Лесичарка 

 

Площада пред кметство 

Лесичарка  

Гергьовден: Цветница/Великденски празници, 

литургия 

 

 

Пролетен концерт в Лесичарка 

30.04 „Извор – 1907“, с. Съботковци с. Съботковци Кулинарен събор „От нищо – нещо“ 

МАЙ 

м. май „Балканска Звезда-1896“,  

кв. Недевци 

Петропавловски манастир Участие  във ФК „Заблеяло ми е агънце” 

м. май „Пробуда-1928“, с. Козирог гр. Велико Търново Участие в Старопланински събор „Балкан фолк” 

м. май ”Св. Св. Кирил и Методий- 1928” В библиотеката на читалището Открит урок пред петокласници от ОУ „Хр. 

Ботев”, кв.” Бичкиня”  за запознаване с ползването 

на библиотеката и нейното значение за хората, 

посветен на Международния ден на книгата 

м. май „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Елена „Веселие в Елена“ 



 

 

м. май „Зора – 1929“, с. Харачерите Арбанаси НФК „Заблеяло ми агънце“ 

м. май „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. В. Търново Участие в конкурс Евро - Фолк 

м. май „Зора-1872” Централна градска част Участие в Карнавал Габрово 

м. май „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Съботковци „От нищо нещо” 

м. май „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики Петропавловски манастир „Заблеяло ми агънце” 

м. май „Габрово-2002” Парк „Маркотея” 

гр. Габрово 

„Отворена сцена” – Концерт на състави към НЧ 

„Габрово – 2002” посветен на Деня на Габрово 

м. май „Габрово-2002” Спортна зала „Орловец” Концерт – честване  20 години „Боженци” 

м. май „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Габрово Участие във фестивал на хумора и сатирата 

м. май „Балканска Звезда-1896”, 

 кв. Недевци 

В сградата на читалището „Празник на квартала“ по повод 24-ти май 

м. май „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Велико Търново Участие в Старопланински събор „Балкан фолк” 

м. май „Христо Смирненски – 1949“ Централна градска част Участие в Карнавал – Габрово на деца от Клуб 

„Семейни празници и традиции“ 

м. май „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Арбанаси Събор на овцевъдите 

м. май „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци  Театрална постановка на открита сцена 

м. май „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Среща - дискусия с авторите Цветана Качерилска и 

Румяна Халачева 

м. май „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището „Слава вам, творци велики”- отбелязване на Деня 

на българската просвета и култура 

01.05 „Просвета-1931“, с. Новаковци На открито Ден на труда. Почистване на района на читалището 

от доброволци. 

01.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Клуб „Родознание“ - Ден на труда - изложба 

снимки „От близкото минало на село Велковци“ 

01.05 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището и на Да почистим заедно - нашето Жълтеш 



 

 

открито 

03.05 „Трептящо Сърце – 2011“ Градинката с мечето Международен ден на Слънцето 

06.05 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Гергьовден – връзване на люлки 

06.05 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Празнуване на Гергьовден 

06.05 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Гергьовден 

06.05 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

с. Гъбене Отбелязване на Гергьовден 

09.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Ден на Европа – информационно табло на тема 

„2023 – Европейска година на уменията“ 

11.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Ден на библиотекаря - представяне на нови книги 

11.05 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 165 г. от първото честване на празника на светите 

братя Кирил и Методий.  През 1858 г.  е отбелязан 

в Пловдив с тържествена служба в църквата "Света 

Богородица", а след това учителят Йоаким Груев 

произнася вълнуващо слово за живота и делото на 

Кирил и Методий /1858/ 

12.05 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Парка на читалището, с. Гарван Зелен следобед на традициите 

13.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Ателие: Карнавални маски 

24.05 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Празник на българската писменост и култура 

24.05 „Буря 1915“, с. Лесичарка с. Лесичарка Ден на българската просвета и култура и 

славянската писменост 

24.05 ,,Бъдеще – 1928“ В сградата на читалището Ден на славянската писменост и култура 

24.05 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Празник на българската писменост и култура 



 

 

24.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Ден на славянската писменост и култура – плетене 

на венци, поднасяне на цветя на паметната плоча 

на читалищните дейци 

24.05 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци Ден на славянската писменост и култура 

24.05 „Светлина 1927“,  с. Жълтеш В сградата на читалището Изложба – посветена на Деня на народната 

просвета 

24.05 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Празник на читалището 

24.05 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Ден на българската просвета и култура и на 

славянската писменост 

24.05 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Беседа „Делото на Светите братя Кирил и 

Методий“ – посветена на празника  

24.05 „Отец Паисий – 1931“,  

с. Стоевци 

 В библиотеката на читалището 24 май - Ден на българската азбука, просвета и 

култура 

24.05 „Св. Братя Кирил и Методий – 

2006“, с. Райновци 

с. Райновци Празник на Читалището 

24.05 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

 

с. Гъбене 

В сградата на читалището Творческа среща с учители по случай 24-ти май – 

Ден на славянската писменост и култура 

24.05 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Празник на читалището, отбелязване на деня на 

бълг. Писменост и култура, награждаване на най-

възрастния и най-малкия читател. 

24.05-25.05 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Празник на славянската писменост и култура. 

25.05 „Христо Ботев -1929“, с. Донино На открито Възкресение Господне - Спасовден 

27.05 „Будителите“ 2017 Шести участък „Алхимия на времето” – Сетивен лабиринт в 

сградата на читалището. Партньор Фондация „Зад 

кадър”. 

27.05 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 



 

 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Ателие рисувам: „Приказно лято“ 

29.05-30.05 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 110 г. от подписването на Лондонския мирен 

договор, между държавите от Балканския съюз 

(България, Сърбия, Гърция и Черна гора) и 

Османската империя, с който се слага край на 

Балканската война  /1913/. 

ЮНИ 

м. юни „Габрово-2002” Зала „Възраждане” Концерт – честване 20 години Танцова школа 

„Лиана” 

м. юни „Габрово-2002” Зала „Възраждане” Самостоятелни концерти – Годишни продукции на 

състави при НЧ „Габрово-2002” 

м. юни „Пробуда-1928“, с. Козирог гр. Хисаря „Жива Вода” -Балкански шампионат-Евро Фолк 

м. юни „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Хисаря Участие в Национален шампионат фолклор „Евро 

фолк 2023 

м. юни „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Харачерите Изложба картини на Gareth Stamp 

м. юни „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики В сградата на читалището Празник на детето и ден на отворените врати в 

читалището 

м. юни „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Боженци „Фолклорен фестивал Боженци” 

м. юни ”Св. Св. Кирил и Методий- 1928” В библиотеката на читалището „От деца за деца; от деца за възрастни; от 

възрастни за деца”- четене на любими книги                                            

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Тържество по случай Деня на детето 

м. юни „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Честване на 95 годишнина на читалището 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Гостуване на Държавен куклен театър - Габрово 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Бяла, обл. Варна Участие в XV-ти Национален събор на читалищата 



 

 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Хисаря Участие в Национален шампионат фолклор „Евро 

фолк 2023” 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

с. Ветренци Участие в XVIII-ти Музикален фестивал  

„Ветренци пее и играе” 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

Пред Дечкова къща Участие в инициативата „Забравени традиции-

живи вкусове” 

м. юни „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Дряново Участие в XXI-ви Национален събор „От дума на 

дума, от песен на песен” 

м. юни „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

с. Гъбене Тържество по случай Деня на детето - занимателни 

игри 

м. юни „Априлов – Палаузов 1861” зала „Възраждане” Концерт - спектакъл на Смесен хор ”Априлов-

Палаузов”           

 

Международен хоров конкурс „Антонио Вивалди” 

м. юни “Ново Начало 2020“, с. Златевци с. Съботковци „От нищо нещо“ 

м. юни „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището Тържествено отбелязване на 90 годишнината на 

Народно читалище „Отец Паисий – 1933“ 

м. юни „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Обединение Национален събор - надпяване Авлига пее 

м. юни „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Петропаволски манастир Петропаволски събор 

м. юни „Васил Левски – 1922“, с. Яворец с. Церова кория Фолклорен фестивал Шарено пиле петровско 

м. юни „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Арбанаси Национален фолклорен фестивал „Насред мегдана 

в Арбанаси” 

м. юни – м. 

септември 

„Будителите“ 2017 Предвиждат се 4 концерта на 

различни  локации в общината 

и 1 концерт в двора на 

читалището 

Провеждане на концерти по проект „Светът е 

оцелял, защото се е смял!” 

м. юни – м. 

септември 

„Будителите“ 2017 в двора на читалището Провеждане на концерти и кино прожекции на 

открито 



 

 

01.06 „Светлина 1927“, с. Жълтеш На открито Празник на хвърчилата, с участието на ДГ 

„Перуника“ 

01.06 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Ден на детето – Изложба с творби и рисунки на 

децата от творческите ателиета 

01.06 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Ден на детето 

01.06 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Ден на детето 

01.06 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Ден на детето 

01.06 „Васил Левски – 1926” с. Бойновци Ден на детето 

01.06 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Ден на детето 

01.06 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Ден на детето 

01.06 ,,Бъдеще – 1928“ Детска площадка до 

Читалището 

Ден на детето  

 

01.06 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Детски залъгалки за най- малките съвместно с ДКТ 

- Габрово 

01.06 „Христо Ботев-1923“ Пред сградата на читалището Международен ден на детето 

02.06 „Просвета -1922“, с. Междени Пред сградата на читалището Честване на годишнина от смъртта на Христо 

Ботев 

02.06 „Христо Смирненски – 1949“ В двора на читалището Спортен празник „Мама, татко и аз“ 

02.06 „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

с. Гъбене Беседа за Деня на Ботев 2-ри юни и поднасяне на 

цветя пред паметника на загиналите 

02.06 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Ден на Ботев и всички загинали за свободата на 

България. Полагане на цветя на паметната плоча. 

02.06 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Ден на Ботев и на загиналите за свободата /инф. 

табло, презентация/ 

02.06 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Ден на Ботев и загиналите за национално 

освобождение на България 



 

 

02.06 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището Клуб „Родознание - изложба  "Христо Ботев в 

книги и снимки, картини и слово" 

02.06 ,,Бъдеще – 1928“ В сградата на читалището Ден на Ботев 

03.06 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван с. Гарван Празник на читалището 

03.06 „Будителите“ 2017 Поляната на Соколски манастир IX Патилански поход 

04.06 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Детски празник по случай деня на детето. 

05.06 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Отбелязване на световния ден на околната среда,  

поход сред природата и почистване на региона 

около селото 

08.06 „Васил Левски – 1926” с. Бойновци Празник на с. Бойновци – почитане на паметта на 

Никола Войновски 

12.06-16.06 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 230 г.  от рождението на Неофит Рилски (Никола 

Поппетров Бенин) – български монах, игумен на 

Рилския манастир, художник, учител, езиковед, 

един от главните просветители и водачи на 

църковното движение през първата половина на 

XIX век  /1793–1881/ 

13.06 „Будителите“ 2017 Зала „Възраждане“ Здравна лектория 

15.06 „Трептящо Сърце – 2011“ Хлебна къща Световен ден на вятъра 

17.06 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището „Здравей лято“ – откриване на летните занимания с 

децата от селото 

17.06 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Площада пред читалището Детско парти „Приказно лято“ – гостуващо 

представление за малки и големи, игри и 

забавления 

17.06-02.09 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Работа и занимания с децата по интереси /клубове 

и кръжоци/ 

19.06-23.06 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 125 г. от рождението на Ерих Мария Ремарк – 

германски писател, известен с антивоенните си 



 

 

романи /1898–1970/ 

24.06 „Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци В библиотеката читалище, 

с. Стоевци 

Магията на билките“ – изложба в библиотеката на 

информационни табла за билките по случай 

Еньовден 

24.06 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Еньовден – празник на слънцето и билките 

24.06 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Еньовден – събиране на билки, плетене на 

Еньовски венец 

Работилница за сапуни от билки 

24.06 „Нов живот 1906“, с. Кметовци Мегдана на с. Боженци III НФФ „Боженци“, съвместно с МАИР Боженци 

24.06 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището и на 

открито 

Еньовден – презентация за празника и поход с 

децата за билки 

24.06 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Еньовден, бране на билки, направа на венец за 

здраве, музикална програма. 

24.06 ”Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци Под Витата стена Всички за билки на Еньовден 

30.06-01.07 „Будителите“ 2017 кв. Младост „Фестивално в квартала”- 1 част 

ЮЛИ 

м. юли „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Поредица от летни занимални за деца „Здравей, 

лято!“ 

м. юли „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Жълтеш Национален фестивал за автентичен фолклор 

Песни в полите на балкана 

м. юли „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Обединение „Авлига пее” 

м. юли „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Жълтеш „Песни в полите на Балкана” 

м. юли „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Харачерите „Андъка пее и танцува” 

м. юли „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики гр. Плачковци „Да разлюлеем Балкана” 

м. юли „Пробуда-1928“, с. Козирог с. Старо село – общ. Радомир Събор на Староселци 

м. юли „Пробуда-1928“, с. Козирог гр. Лясковец Национален Петропавловски събор 

м. юли „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Лятна академия за деца 



 

 

м. юли “Ново Начало 2020“, с. Златевци Попово   „Автентичност и съвремие“ 

м. юли „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Провеждане на ежегодно лятно училище в помощ 

на учебния процес  с деца от различни възрастови 

групи 

м. юли „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Среща с писател на детска литература 

м. юли „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

с. Церова Kурия Участие ФФ „Шарено пиле Петровско” 

м. юли „Балканска Звезда-1896“,  

кв. Недевци 

с. Жълтеш Участие Национален фестивал „Песни в полите на 

Балкана” 

м. юли „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

с. Кметовци Участие във ФФ „Андъка пее и танцува” 

м. юли Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Априлци Участие във ФФ „Искри от миналото” 

м. юли Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

НЧ „Будителите-2017” Участие във „Фестивал на огъня” 

м. юли Балканска Звезда-1896”, 

 кв. Недевци 

В сградата на читалището Прожекции на анимационни и игрални филми 

м. юли „Христо Смирненски – 1949“  Пленер „Лято 2023“ 

м. юли „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

На открито Лятна работа с деца от селото и региона – 

организиране на забавни игри и викторини, 

спортни занимания 

м. юли „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Подреждане на музейна сбирка от накити, носии, 

предмети от бита на с. Чомаци 

м. юли „Ново Начало 2020“, с. Златевци На открито Празник на читалището и на с. Златевци - Свети 

Дух 

м. юли „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Гайтаните Празник на село Гайтаните 

м. юли „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Жълтеш НФФ „Песни в полите на Балкана“ 



 

 

м. юли „Балканска Звезда-1896“,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Изнасяне на лекции на различна тематика от доц. 

Петров 

м. юли „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Обединение Национален събор „Авлига пее“ 

м. юли „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Жълтеш НФФ „В полите на Балкана“ 

м. юли „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Рибарица НС Празник на народния обичай и автентичната 

носия 

м. юли „Васил Левски – 1922“, с. Яворец гр. Велико Търново Международен фолклорен фестивал Велико 

Търново 

м. юли „Нов живот 1906“, с. Кметовци гр. Попово Национална фолклорна среща „Автентичност и 

съвремие“ 

м. юли „Васил Левски – 1926” с. Трънито Лятна академия за деца 

м. юли – м. 

август 

„Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Участие в „Приеми ме на село“ 

м. юли – м. 

август 

„Отец Паисий – 1933” Читалищна библиотека Летни читални – „Какво да четем през лятото” 

01.07 – 01.09 „Искра 1954“, кв. Лютаци кв. Лютаци Лятно училище за децата 

01.07-02.07 „Светлина 1927“, с. Жълтеш На открито Провеждане на фестивал „Песни в полите на 

Балкана“ 

08.07 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Ателие: Рисувам пейзаж 

10.07 „Просвета -1922“, с. Междени с. Междени Обичаят „Жътва” 

13.07 „Будителите“ 2017 ХГ „Христо Цокев” Клавирен концерт   на музикална школа 

„Pianissimo” 

15.07 „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Кметовци IX НФС „Андъка пее и танцува“ 

15.07 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци IX НФС „Андъка пее и танцува“, съвместно с НЧ 

„Зора“ с. Харачерите 



 

 

16.07 „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци VI ДФС „Андъка пее и танцува, а сърцето ми 

лудува“ – за деца и лица със специални 

потребности, съвместно с НЧ „Зора“ с. Харачерите 

16.07 „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Кметовци VI ДФС „Андъка пее и танцува, а сърцето ми 

лудува“ – за деца и лица със специални 

потребности 

17.07 „Светлина 1927“, с. Жълтеш гр. Карлово 186 години от рождението на В. Левски – 

екскурзия с децата до Карлово 

17.07 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Годишнина на читалището 

17.07-19.07 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 140 г. от възстановяването на Търновската 

конституция /1883/ 

18.07 „Просвета -1922“, с. Междени На открито Лятно кино под звездите 

21.07 „Искра 1954“, кв. Лютаци На открито Възпоменателен поход „По стъпките на Цанко 

Дюстабанов“ 

22.07 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван с. Гергини Летен празник км. Гергини 

23.07-25.07 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Тренинги - семинари с менторите на Детско лято 

27.07 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището 90 г. от рождението на Дончо Цончев – български 

писател, прозаик 

27.07-15.08 „Дядо Стойно-1927”, с. Поповци На открито Детско лято “Театър под върбите на село” с 

бъдещи актьори по програмата на проекта 

АВГУСТ 

м. август „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището „Вкусът на моето детство“, възрастни хора 

представят любими рецепти от своето детство. 

м. август „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Лятно кино за жителите на с. Новаковци. 

Прожекции на бълг. филми 

м. август „Христо Смирненски – 1949“  Пленер „Лято 2023“ – съвместно с школа „Елиза 

АРТ“ 

м. август „Балканска Звезда-1896”,  с. Царевец, общ. Свищов Участие в Международен фолклорен фестивал 



 

 

кв. Недевци „Фолклорен извор-2023” 

м. август „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Стара Загора Участие в Национален тракийски фолклорен събор 

„Богородична стъпка” 

м. август „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

гр. Стара Загора Участие в събор ” В махалата на селски събор не се 

кани” 

м. август „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Харачерите „Среща на поколенията“ 

м. август „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Килифарево Национален хумористичен фолклор „Усукано по 

Килифарски“ 

м. август „Ново Начало 2020“, с. Златевци гр. Килифарево Национален хумористичен фолклор „Усукано по 

Килифарски“ 

м. август „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Борики „Празник на пестила” 

м. август „Васил Левски – 1922“, с. Яворец с. Царевец НФФ Фолклорен Извор 

м. август „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Здравна беседа 

м. август „Пробуда-1928“, с. Козирог  Национален Фолклорен Фестивал „С мирис на 

теменуги“ 

м. август „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Килифарево НК Усукано по килифарски 

м. август „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Жеравна Фестивал на народната носия 

м. август „Пробуда-1928“, с. Козирог гр. Червен бряг Национален Фолклорен Фестивал „Пъстра 

шевица“ 

м. август „Пробуда-1928“, с. Козирог с. Борики Празник на пестила 

м. август „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци и с. Боженци Лятна фолклорна среща „Съхраняване 

Българското“- за певци и танцьори от различни 

възрастови групи с включени уроци от изявен 

хореограф и музикален педагог. Като срещата 

финализира с концерт на участниците на мегдана в 

с. Боженци, които представят резултата от 

обучителния курс. Съвместно с МАИР „Боженци“, 

хореограф Илия Петков, музикален педагог Петър 



 

 

Кирилов. 

м. август „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

На открито Отбелязване църковния празник Голяма 

Богородица 

м. август – 

всеки петък 

„Христо Ботев 2008”, с. Гарван Парка на читалището, с. Гарван Моето шарено лято 

01.08-04.08 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 120 г. от избухването на Илинденско-

Преображенското въстание /1903/. 

01.08-31.08 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Пъзел турнир 

05.08 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин  

Ателие: Мозайка 

12.08 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Паметна плоча на опълченците, 

парка срещу читалището 

Поднасяне на цветя на паметната плоча на 

опълченците от село Велковци, участвали в 

боевете на шипка 

12.08 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището 170 г. от рождението на Стоян Ст. Заимов – 

български 

националреволюционер, апостол на Априлското 

въстание, просветен деец, 

общественик, писател, книжовник, директор на 

Народната библиотека 

„Св. св. Кирил и Методий” /1853–1932/ 

12.08-13.08 „Светлина 1927“  с. Жълтеш На открито Футболен турнир – деца от читалища в община 

Габрово 

15.08 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Успение Богородично (голяма Богородица) 

15.08 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци На открито Богородичен събор 

17.08 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището „С текстовете на Добромир Тонев” 

19.08 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Площад в с. Яворец Селищен събор 



 

 

25.08 „Нов живот 1906“, с. Кметовци КК Албена III фестивал на изкуствата „ С ритъма на морето“  

26.08 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Чомашки вечери, среща с приятели и почитатели 

на Невена Коканова 

СЕПТЕМВРИ 

м. септември Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

Местност Градище Участие в „Трети събор на Градище” и „Празник 

на пестила” 

м. септември „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Паскалевец ФС Мегдана 

м. септември „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Горна Росица ФС Фолклорно домино 

м. септември „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Лесичери „С песни край река Росица“ 

м. септември „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Ловеч „Ритъмът на България“ 

м. септември „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци и с. Боженци Конкурс за народно автентично творчество и 

наследство  в с. Боженци,  съвместно със 

сдружение „Цветница“ с. Медовина и МАИР  

Боженци 

м. септември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики гр. Ловеч „Ритъмът на България” 

м. септември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Горна Росица „Фолклорно домино” 

м. септември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики с. Ценово „Ценово пее и танцува” 

м. септември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики гр. Казанлък „На хоро в розова долина” 

м. септември „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Поликраище Празник на плодородието „Ден година храни“ 

м. септември „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Събор Деветашко плато Горско Сливово 

м. септември „Пробуда-1928“, с. Козирог гр. Ловеч „Ритъмът на България“ 

м. септември „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Среща-разговор с деца и възрастни за 

историческите събития в българската история по 

повод Деня на Съединението – 6-ти септември и 

Деня на Независимостта на България – 22-ри 

септември 

01.09 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището Обявяване на 9-ти национален литературен 

конкурс 



 

 

01.09 - 03.09 „Будителите“ 2017 В двора на читалището „Фестивал на светлината” Фестивал за танцово-

театралното изкуство с огън 

01.09-05.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 125 г. от рождението на Димитър Талев – 

български писател и журналист, автор на 

тетралогията „Железният светилник“, 

„Преспанските камбани“, „Илинден“ и „Гласовете 

ви чувам“  /1898–1966/. 

02.09 „Светлина 1927“, с Жълтеш В сградата на читалището Заключителен етап от проект към НФК 

02.09 „Св. Братя Кирил и Методий – 

2006“, с. Райновци 

с. Райновци Празник „Богатството на есента“ 

03.09 ”Христо Ботев-1923“ Пред сградата на читалището Фотоизложба 

04.09-20.09 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Роден край мой любим – фотоизложба със снимки 

от близкото минало 

05.09-06.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Съединението на Княжество България и Източна 

Румелия 

06.09 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Ден на съединението 

06.09 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Съединението на България – екскурзия до В. 

Търново с децата от клуб „Млад историк“ 

06.09 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на 

читалището/паметник 

Чардафон 

Беседа и поднасяне на цветя на паметника на 

Чардафон по повод Деня на Съединението 

06.09 „Буря 1915“, с. Лесичарка с. Лесичарка Съединение на България 

06.09 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Изложба 

06.09 „Христо Ботев-1923“ На открито Сто години НЧ ”Христо Ботев-1923“ 

06.09 – 07.09 „Трептящо Сърце – 2011“ На открито в града, около 

реката 

Фестивал за деца и родители 

08.09-13.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 195 г. от рождението на Лев Николаевич Толстой – 

руски писател и мислител /1828–1910/ 



 

 

09.09 „Постоянство – 2012“,  

с. Армените 

площад в с. Армените Празник на читалището 

09.09 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин 

Ателие акварел: „Приказно лято“ 

14.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Кръстовден 

14.09 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището и 

църквата в с. Жълтеш 

Кръстовден – водосвет на „Кокаланската църква“ 

15.09 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Изложба от рисунки на пленера „Лято 2023“ 

17.09 ,,Бъдеще – 1928“ На площада пред читалището Празник на квартал „Любово“ 

17.09 „Христо Ботев -1929“, с. Донино На площада пред читалището Събор на всички родове от селата от Кметство 

Донино 

18.09 „Буря 1915“, с. Лесичарка с. Лесичарка Световен ден „Да пазим планетата Земя чиста“: 

Акция „Да държим Лесичарка чиста!“ 

18.09-21.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 125 г. от рождението на Христо Смирненски – 

български поет, сатирик, журналист, основна тема 

в творчеството му е социалната несправедливост, 

ярък представител на авангардизма в българската 

литература /1898–1923/ 

21.09-22.09 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 115 г. от провъзгласяването на Независимостта на  

България, с което страната ни отхвърля васалната 

си зависимост от Османската империя, наложена  

от Берлинския договор /1908/. 

22.09 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Независимостта на България – инф. табло и 

презентация 

22.09 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В библиотеката на читалището „В Съединение и Независимост е силата ни“ - 

беседа 



 

 

22.09 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Фотопленер „Каменната магия” 

22.09 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Изложба 

22.09 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Денят на независимостта на България – поднасяне 

на цветя на паметника на загиналите във войните 

22.09 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Беседа „Денят на Независимостта“ 

22.09 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Денят на независимостта на България 

22.09 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Денят на независимостта на България 

23.09 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван гр. Стара Загора Патриотичен поход 

23.09 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Площада пред читалището Земляческа среща – село Велковци и околните села 

- музикална програма и кулинарен конкурс 

27.09 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището 143 години от рождението  на основателя на 

читалището - Тончо Иванов Гарушев – разкази в 

спомени на неговата внучка Стефана Иванова 

Колева 

30.09 „Съгласие – 1911“, с. Велковци Библиотеката на читалището Ден на възрастните хора – среща-разговор с 

местния писател Александър Павлов и гост от 

Дружеството на писателите Габрово 

ОКТОМВРИ 

м. октомври „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

Клуб на пенсионера-гр. Габрово Ден на възрастните хора-участие в програма в 

Клуб на пенсионера-гр. Габрово 

м. октомври „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

Библиотеката на читалището Ден на приказката- презентации на автори на 

детски приказки 

м. октомври „Ново Начало 2020“, с. Златевци гр. Севлиево Празник на тиквата 

м. октомври „Зора – 1929“, с. Харачерите гр. Борово НФФ „От Дунава до Балкана“ 

м. октомври „Габрово-2002” Храм „Света 

Троица” и ХГ „Христо Цокев” 

XXI Международен фестивал „Празник на 

духовната музика” 



 

 

м. октомври „Васил Левски – 1922“, с. Яворец гр. Елена Празник на Еленски бут 

м. октомври „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Среща с изкуството 

м. октомври „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Организиране на здравна беседа 

01.10 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Отбелязване международния ден на пенсионерите 

01.10 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Отбелязване деня на възрастните хора, музиката и 

поезията, празник на възрастните хора от селото 

навършили кръгла годишнина през 2023г. 

01.10 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Честване Деня на възрастните хора заедно с Клуб 

на инвалида 

01.10 „Искра 1954“, кв. Лютаци кв. Лютаци Отбелязване международния ден на пенсионерите 

03.10-06.10 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 120 г. от рождението на Джон Вѝнсънт Атана̀сов – 

американски физик от български произход, 

математик и електроинженер, изобретател на 

модел на електронен цифров компютър с 

регенеративна памет, изграден от множество 

изчислителни модули и изпълняващ логически 

операции с двоични числа /1903–1995/. 

04.10 „Трептящо Сърце – 2011“ ИМКА – Габрово или Дом на 

хумора 

Световен ден за защита на животните 

06.10-10.10 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 140 г. от рождението на Рачо Стоянов – български 

писател, драматург и преводач /1883–1951/. 

07.10 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин 

Ателие: Творби с вълна 

14.10 „Съгласие – 1911“, с Велковци с. Лесичарка Петковден - храмов празник на църквата 

„Св.Петка“ в село Лесичарка, организирано 

посещение 



 

 

14.10 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Петковден 

14.10 „Будителите“ 2017 Пред храм „Света Троица” Селски МОЛ – Петковден . Инициатива посветена 

на духовния празник на Габрово 

14.10 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Работилница по случай Петковден 

14.10 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Шести участък, Габрово Петковденски Селски мол и СГЛЕДНО Хоро 

14.10 „Буря 1915“, с. Лесичарка Църква „Св. Петка“ с. 

Лесичарка 

Петковден 

14.10 „Наука-1902“, с. Враниловци с. Враниловци Празник на читалището , селото и храмов празник 

„Петковден“ 

16.10 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В библиотеката на читалището Среща с писателя Христо Стоянов 

17.10 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Посланията в поезията на Димчо Дебелянов 

/отбелязване на годишнина от смъртта му/ 

17.10 „Будителите“ 2017 Зала „Възраждане“ Здравна лектория 

19.10 „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Рязковци Празник на село Рязковци- Св. Иван Рилски 

21.10 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Клуб „Игротека-Чуднотека“  –  Развиващи и 

забавни игри за деца, гатанки, музика и танци. 

26.10 „Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци Пред сградата на читалището Честване на Димитровден 

26.10 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец с. Яворец Димитровден – сбор на село Яворец 

26.10 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Работилница по случай Димитровден 

26.10 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Димитровден, Храмов празник 

28.10 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Дойде ли Димитровден, идва зимата – тържество с  

кулинарен конкурс 

НОЕМВРИ 

м. ноември „Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

Библиотеката на читалището „Ден на народните будители”- презентации и 

прожектиране на късометражни филми 

м. ноември „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Паламарца Фестивал на хумора „Който се смее не старее“ 

м. ноември „Априлов – Палаузов 1861” Хоровата зала на читалището Концерт посветен на Деня на народните будители    



 

 

м. ноември „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Паламарца Фестивал на хумора „Който се смее не старее“ 

м. ноември „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Празник на село Думници - Архангеловден 

м. ноември „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Провеждане на турнир по шахмат и табла 

м. ноември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики В сградата на читалището Празник на народните будители 

м. ноември „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Беседи за Деня на народните будители и за Деня на 

християнското семейство 

01.11 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Ден на народните будители 

01.11 „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Честване Денят на народните будители 

01.11 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Денят на народните будители, съвместно с  

младежите от Център за зависимости “Св. Илия” 

01.11 „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището Честване Денят на народните будители 

01.11 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Ден на народните будители 

01.11 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Ден на народните будители. Обявяване на 

резултатите от 9-тия национален лит. конкурс. 

01.11 „Съгласие – 1911“, с Велковци В сградата на читалището Ден на будителите  - изложба на юбилейни 

читалищни вестници и снимки, среща – спомен за 

основателите на читалището 

01.11 „Невена Коканова 2011“, 

с. Иглика 

с. Иглика Отбелязване Деня на народните будители със 

среща с писател/актьор 

01.11 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Клуб Чаира, Николчовци Среща на самодейци и доброволци 

01.11 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Ден на народните будители 

01.11 „Буря 1915“, с. Лесичарка Кметство Лесичарка   Ден на Народните Будители. Лекция с автор 

01.11 „Зора-1872”  „Априловски награди за литература” 

01.11 „Христо Ботев -1929“, с. Донино В библиотеката на читалището Ден на Народните будители 

01.11 „Искра 1954“, кв. Лютаци В сградата на читалището Ден на Народните будители 

01.11 „Будителите“ 2017 Начало от паметника на Васил 

Априлов 

Ден на Народните будители „Пътят към 

светлината” – ежегодна инициатива на читалището 



 

 

01.11 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Ден на будителите – инф. табло и презентация 

08.11 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Празник на с. Трънито. Храмов празник на 

църквата „Св. Архангел Михаил” 

08.11 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Архангеловден 

10.11 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Празник на читалището 

11.11 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището „С вкусните гозби на баба”- кулинарна изложба 

11.11 „Св. Братя Кирил и Методий – 

2006“, с. Райновци 

с. Райновци Събор на селата Райновци и Михайловци 

14.11 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Световен ден за борба против диабета 

15.11 „Зора-1872” кв. Нова Махала X – ти Конкурс за детско творчество „Аз, моето 

семейство, моят град” 

18.11 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс“ и деца 

от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с Художествен 

ръководител: Драгомила Дойкин 

Ателие:  Глина 

21.11 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Ден на християнското семейство - Въведение 

Богородично 

21.11 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Ден на християнското семейство 

21.11 „Постоянство – 2012“,  

с. Армените 

В двора на църквата Храмов празник „Въведение Богородично“ 

21.11 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Ден на християнското семейство 

21.11 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Ден на християнското семейство 

21.11 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Ден на християнското семейство 

21.11 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Ден на християнското семейство 

22.11-24.11 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 190 г. от рождението на Добри Попов Войников – 

български възрожденски учител, драматург, 

общественик и журналист, музикален и театрален 



 

 

деец. Той е основоположник на българския театър, 

пръв български режисьор и автор на театрални 

пиеси. Най-известна сред тях е „Криворазбраната 

цивилизация“ от 1871г., смятана за най-добрата 

българска комедия до началото на XX век. /1833–

1878/. 

25.11 „Будителите“ 2017 В двора на читалището Ден на християнското семейство - Празник с 

участието на Оркестър Габрово. Инициатива 

насочена към общността на „6 участък” и 

членовете на читалището 

25.11 „Съгласие – 1911“, с. Велковци парка пред читалището Защо и как да храним птиците през зимата – 

споделено преживяване с деца и родители от Еко 

клуб „Стражата“ 

ДЕКЕМВРИ 

м. декември „ Априлов – Палаузов 1861” Хоровата зала и фоайето на 

читалището 

Коледен концерт  и изложба на възпитаниците на   

Сдружението по изкуства при читалището. 

 

Коледен концерт на всички състави при НЧ 

„Априлов – Палаузов 1861” 

м. декември „Зора – 1929“, с. Харачерите с. Харачерите „Коледно веселие“ 

м. декември Балканска Звезда-1896”,  

кв. Недевци 

В сградата на читалището Коледно тържество: участие на Младежка танцова 

формация „Недевци”; местни самодейни таланти 

от деца и възрастни; танц със светлина ,представен 

от „Черен огън”; 

Гостуване на Държавен куклен театър –Габрово ; 

раздаване на шоколади  на всяко дете присъстващо  

в салона ; посрещане на Дядо Коледа;  

детски конкурс за изработка на коледна картичка 



 

 

м. декември „Христо Смирненски – 1949“ В сградата на читалището Традиционен турнир по тенис на маса за купата на 

НЧ „Христо Смирненски – 1949“ 

м. декември „Габрово-2002” Зала „Възраждане” Коледен концерт на съставите при Народно 

читалище „Габрово- 2002” 

м. декември „Васил Левски – 1926” с. Трънито Коледни и Новогодишни празници 

м. декември „Нов живот 1906“, с. Кметовци с. Кметовци „Коледно веселие“ 

м. декември „Пейо Яворов – 1927”, с. Борики В сградата на читалището Коледно – новогодишни празници 

м. декември „Паисий Хилендарски – 1909“,  

с. Гъбене 

В сградата на читалището Организиране на Коледно и Новогодишно 

тържество 

Коледарска група – възстановка на обичая 

Коледуване на 24 декември 

м. декември „Ново Начало 2020“, с. Златевци В сградата на читалището Коледни и Новогодишни празници 

м. декември „Отец Паисий 1928“, с. Думници с. Думници Посрещане на коледари и празнична програма с 

томбола 

м. декември „Отец Паисий – 1933” В сградата на читалището „Магията, наречена Коледа”  

Концерт с участието на певческа група ”Славея” 

м. декември „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Коледни и Новогодишни празници 

м. декември „Христо Ботев-1923“ В сградата на читалището Коледен концерт 

01.12 „Христо Ботев-1923“ В сградата на читалището Международен ден на инвалида 

01.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Световен ден за борба срещу СПИН 

01.12-04.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Международен ден на инвалидите 

02.12 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс 

кръжок“ и деца от „Игротека-Чуднотека“ с 

Художествен ръководител: Драгомила Дойкин 

Ателие: Коледни играчки 

06.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Никулден 

06.12 ”Христо Ботев-1923“ В сградата на читалището Никулден 



 

 

06.12 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището Никулден 

06.12 „Васил Левски – 1926” с. Трънито Никулден 

06.12 „Развитие – Пенчо Дамянов – 

2017” 

с. Копчелии Никулден 

09.12 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Споделена творческа вечер на „Арт-релакс“ и деца 

от Клуб „Игротека-Чуднотека“ с Художествен 

ръководител: Драгомила Дойкин 

Работилница: Сурвакници 

12.12 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Годишнина от рождението на Невена Коканова - 

постоянна изложба с графики на Невена Коканова 

13.12-15.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В библиотеката на читалището 520 г. от рождението на Мишел дьо Нострадамус – 

френски лекар, фармацевт, астролог, най-

известният му труд е озаглавен „Предсказания“, 

чието първо издание се появява през 1555 г. /1503–

1566/. 

15.12 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци В сградата на читалището Коледен турнир по шах и табла 

16.12 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци На открито Запалване на коледната елха пред читалището 

16.12 „Съгласие – 1911“, с. Велковци В сградата на читалището Коледно – новогодишно настроение с 

представление на ДКТ – Габрово 

16.12 „Просвета-1931“, с. Новаковци В сградата на читалището Детско коледно тържество 

19.12-23.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец Читалище/ ДГ Дъга Яворец Коледа 

20.12 „Просвета-1931“, с. Новаковци В библиотеката на читалището 155 г. от рождението на Димитър Т. Страшимиров 

– български историк 

на Българското възраждане, писател, педагог и 

обществен деятел 

20.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Игнажден 

20.12-29.12 „Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци В сградата на читалището Коледно-Новогодишно тържество 

20.12-31.12 „Просвета -1922“, с. Междени В сградата на читалището Зимни празници и обичаи – Коледуване и Сурваки 



 

 

22.12 „Искра 1954“, кв. Лютаци В сградата на читалището Коледни и новогодишни празници 

22.12 „Дядо Стойно- 1927”, с. Поповци На открито С Еленчето Рудолф по домовете на послушните 

деца 

23.12 ,,Бъдеще – 1928“ В сградата на читалището Коледно тържество                                                                                                                       

23.12 „Христо Ботев 2008”, с. Гарван Шести участък, Габрово Коледен Селски Мол 

23.12 „Будителите“ 2017 Шести участък, Габрово Коледен Селски Мол 

23.12 „Наука-1902“, с. Враниловци В сградата на читалището „Зимна  приказка“ 

Празничен концерт и посрещане на Дядо Коледа 

24.12 „Невена Коканова 2011“,  

с. Иглика 

с. Иглика Коледа в с. Иглика 

25.12 „Отец Паисий- 1931“, с. Стоевци Посещение на Коледарска 

група по домовете в селото 

Коледуване 

25.12 „Христо Ботев-1923“ Посрещнете коледари Коледуване 

25.12 „Светлина 1927“, с. Жълтеш В сградата на читалището и на 

открито 

Коледа – коледуване в селото 

25.12 „Христо Смирненски – 1949“ кв. Русевци Коледуване в кв. Русевци 

Дядо Коледа раздава подаръци на деца от  

кв. Русевци 

25.12 „Буря 1915“, с. Лесичарка Църква „Св. Петка“, с. 

Лесичарка 

Рождество Христово с литургия в „Св. Петка“  

с. Лесичарка 

26.12 „Трептящо Сърце – 2011“ ИМКА – Габрово или Дом на 

хумора 

Ден на бащата 

26.12 „Просвета-1951“, кв. Златари В сградата на читалището Коледен концерт и работилнички 

27.12-29.12 „Васил Левски – 1922“, с. Яворец В сградата на читалището Нова Година 

29.12 „Светлина 1927“,  с. Жълтеш В сградата на читалището Тържество с Дядо Коледа 

31.12 „Буря 1915“, с. Лесичарка Пред сградата на кметство 

Лесичарка 

Тържество по случай Нова Година 

 


